

欢迎关注许昌微报 获取更多教育资讯



许昌教育 第一新媒体

我市教师在省级评选中获佳绩

按照市教育局下发的《关于许昌市2022年春季学校开学时间的通知》,我市义务教育阶段学校将于2月17日报到,2月18日开学,幼儿园和特殊教育学校参照执行。开学在即,很多中小学生和幼儿园的小朋友还没从寒假的放松中“缓过神儿”来。为此,2月11日,记者采访了我市部分学校的几位老师,请他们为孩子们传授正确开启新学期的方法。

调整心态,进入“开学进行时”

“临近开学,学生们首先要进行生活方面的准备。改变生活习惯要先做好心理状态的调整。”市二中教育集团教务科科长卢朝颖说,部分初中学生在开学后可能会出现开学焦虑症,出现诸如恐惧、懒惰等现象。对此,学生应当提前做好准备,尽早融入学校集体生活中去,多参加集体活动,多与老师和同学沟通联系,拥有好心情,才能够顺利进入学习状态。元宵节期间,学生们要尽量避免参加

长途旅游和刺激性强的活动,严格控制玩游戏、上网的时间,让心情慢慢平静下来。

“对于幼儿园的孩子,家长要多帮助他们回忆上学时的欢乐时光。”许昌实验幼儿园教研组组长官莹莹说,这是给予孩子积极的心理暗示。家长时不时地提醒孩子要开学了,让孩子知道假期生活快要结束了,随之产生的负面情绪要在开学前消除。积极向上的引导,会让孩子怀着迫切的心情回到幼儿园。

除心理状态的调整外,学生们还要进行作息时间调整。“家长们要帮助孩子,让孩子逐步回归上学时的作息时间表,让孩子一点一点地适应,这样就可以实现自然地过渡。孩子开始可能有点不习惯,但几天后就

会适应。对于幼儿园的孩子,家长除了要按照幼儿园的作息时间要求孩子外,还要让孩子按时午睡,缩短娱乐的时间,每天安排一定的学习时间。此外,幼儿还要恢复放假前的饮食习惯,一日三餐按时吃,少吃油腻食物和零食,多吃水果、蔬菜,以顺利回归幼儿园生活。

完成作业,备好开学资料

在进行生活方面准备的同时,开学前学生们还要进行课业准备。“在课业方面,最重要也是老生常谈的话题,就是假期作业要完成。”卢朝颖表示,做假期作业是对上学期所学知识的巩固,做作业的过程也是复习的过程。学生们要检查自己的假期作业是否已经做好,对上学期的知识要点,如英语单词、数学公式、法则、定律等进行复习,做到温故而知新。

“学有余力的学生,可以对新学期的课程进行预习。”张育红认为,

对新知识进行预习,可以使学生在心里有数,轻松进入新学期的学习。

老师们表示,无论初中生还是小学生,在做好假期作业、预习新课的同时,还要准备好开学的“硬件设施”,具体来说就是准备资料、购置文具、准备课本。其中,准备资料包括《致家长的一封信》的家长签字,健康码、行程码的打印以及学校要求的其他纸质材料等。学生们最好将这些材料尽早准备齐全,并用档案袋装好。购置文具时,除了必要的纸、笔之外,还要购置新学期课程需要用到的其他文具,且要保证质量。新学期的课本,大多在春节前已经发放到学生手中,学生们可以提前包好书皮。

多做家务,坚持锻炼身体

虽然新学期马上就要开始,但在假期的末尾,老师们还是建议学生多做些家务劳动。在做家务的过程中,孩子们可以锻炼动手能力、

自理能力和统筹规划能力。学生在学习之余做做家务,也不失为一种缓解压力和疲劳的好方法。“孩子们在尝试做家务的过程中,能感受到生活的艰辛,培养责任心。”张育红说,通过做家务,孩子们可以学会去帮助别人,在帮助别人的同时也会获得一种愉悦感,树立正确的人生观、价值观、世界观。

最后,老师们还提醒学生,要注意锻炼身体,并做好个人防护,坚持防疫。“好的身体,是新学期开展学习的基础条件。”卢朝颖表示,学生可以在每天早上或是晚饭后,坚持锻炼半小时,强健体魄,以最好的身体状态迎接新学期的学习。

“寒假虽然马上就要结束,但在开学前还有元宵节,这也是走亲访友、出门游玩的日子,防疫工作马虎不得。”张育红提醒广大学生,出门时一定要正确佩戴口罩,要勤洗手,尽量少去电影院、超市等人员密集的地方。

许昌职业技术学院 获批首个省级工程技术研究中心

本报讯(记者吕正子通讯员任璐)近日,河南省科技厅下发了《关于认定2021年度河南省工程技术研究中心的通知》,许昌职业技术学院申报的河南省现代农业智能装备工程研究中心喜获认定。这是该校获批的首个河南省工程技术研究中心,标志着该校在高水平科研平台建设方面取得新突破。

据悉,河南省工程技术研究中心是河南省科技创新平台的重要组成部分,是以增强优势产业核心竞争力和发展后劲、培育高新技术产业、促进产业结构调整升级和经济社会可持续发展为目标,以具有技术及综合优势的企业、高校和科研机构为依托,在河南省组建的研究开发机构。工程研究中心(工程实验室)是河南省创新体系的重要组成部分,是我省创新能力基

础设施的重要内容。

近年来,许昌职业技术学院围绕建设国内一流高职院校的目标,不断加大在科研平台、创新团队、科研激励机制等方面的建设力度,围绕行业和区域经济的发展,积极构筑科研平台,出台了系列文件,极大地调动了教师科技创新的积极性。河南省现代农业智能装备工程研究中心的立项建设,标志着该校“双高”建设与完成“职教本科”关键指标取得了实质性进展,将在该校服务现代农业智能装备工程技术和行业企业、提升科研水平和社会服务能力上发挥重要作用。



许职风采 XUZHI FENGCAI



2月11日,许昌高中相关领导带领工作人员来到该校定点帮扶村——禹州市郭店镇四府王村,为该村困难群众送去米、面、油等生活物资,并详细了解其生活状况。随后,他们带上铁锹、扫帚等工具,打扫村道路,并清理路旁垃圾,贯彻落实省委、市委关于开展小城镇和农村人居环境综合整治集中攻坚战的要求,以实际行动助力美丽乡村建设。

松召峰 摄

鄢陵县教体系统 召开述职述廉工作会

本报讯(记者吕正子)为总结经验、发现问题,推动鄢陵县教育体育工作高质量发展,2月8日,鄢陵县教体系统召开2021年度述职述廉工作会。

会上,鄢陵县6所镇中心学校和5所县直学校校长(书记)先后作了2021年度述职述廉报告,总结了工作中的经验和不足,精心谋划2022年各项工作。鄢陵县教体局党组成员分别汇报了各自分管工作的情况。该局主要负责人结合述职述廉情况进行了综合点评,并总结了2021年鄢陵县教体系统取得的成绩和存在的不足。

针对2022年工作,会议强调,要迅速收心归位,以强烈的紧迫感、责任感,积极投入工作中。

要回顾总结工作。2021年疫情、汛情叠加,在抗洪抗疫中,鄢陵县广大教育工作者积极投身安置灾民和疫情防控应急集中隔离点的筹建工作中去,充分体现了责任和担当。2022年,广大教育工作者要在回顾中总结经验,不断提高政治站位,牢记责任担当,坚决履行好新时期的新使命。

要及早谋划工作。各学校要认真谋划好线上线下教学的衔接、教学计划安排、开学后的管理等工作,确保今年开好局、起好步。

要抓好项目建设。各责任单位要加强对项目建设的领导,建立台账,细化任务,明确时限,责任到人,确保项目建设有序推进,如期完工。

此外,会议还要求,要强化队伍管理、突出教育提升、狠抓作风转变,为教育事业发展凝聚力量,创造鄢陵教育的新辉煌。

建安区实验中学 开展线上家访活动

本报讯(记者吕正子)为持续做好家校共育工作,了解学生居家学习、生活等情况,为学生指明正确的努力方向,全力助推学生健康成长,近日,建安区实验中学开展了线上家访活动。

家访活动开展前,该校明确了本次活动的目的、方式、内容及注意事项,要求老师通过微信、电话等方式进行家访,坚持“一生一策”,特殊学生要有针对性地家访。

活动中,班主任老师向家长们提出了在“双减”政策背景下如何指导、督促学生在假期学习和生活的建议,同时建议家长多关注学生的心理健康。家长们对老师们的辛苦付出纷纷表示感谢。

家访是心的呼唤,家访是情的交流,家访是爱的传递。建安区实验中学通过线上家访,多渠道传递学校对学生的关心、关怀,进一步巩固了家校共育成果。

市校外培训专项整治办公室

严查违规培训

本报讯(记者吕正子通讯员杨维全)为巩固校外培训机构专项整治成果,寒假期间,市校外培训专项整治办公室要求各地采取“日常巡查+突击暗访”的模式,对学科类和非学科类校外培训机构进行督查。

各县(市、区)教育行政部门积极行动,会同本地文旅、科技、体育等行业主管部门,联合市场监管、公安、卫健等部门,明察暗访,对辖区内线下校外培训机构加强督查。

督查期间,各县(市、区)严格执行国家“双减”政策,严禁义务教育阶段线下学科类培训机构违

规开班,严禁面向3至6岁学龄前儿童的培训机构违规开展线下学科类(含外语)培训,严禁非学科类培训机构以“素质拓展”“思维训练”“日常巡查+突击暗访”的模式,对学科类和非学科类校外培训机构进行督查。

自寒假开始至2月9日,市、县(市、区)校外培训专项整治办公室共开展暗访督查18次,联合市场监管、公安、消防、民政等部门暗访督查4次;参与暗访督查人员196人次,发现问题3处,整改3处。

截至目前,我市已设立举报电话10部,畅通群众监督举报渠道,全市309家学科类校外培训机构已清零,892家非学科类校外培训机构管理权限移交到教育、文化、科技部门。我市教育行政部门联合城管等部门对160余家已经注销的校外培训机构、无证无照校外培训机构的门头进行拆除。



教苑风景线 JIAOYUAN FENGJINGXIAN

许昌工商管理学校

召开党史学习教育专题民主生活会

本报讯(记者吕正子通讯员刘汉杰)近日,许昌工商管理学校召开党史学习教育专题民主生活会。

会上,该校党委书记代表该校党委对2021年党史学习教育开展情况进行通报,并对照检查。随后,该校党委成员逐一开展批评和自我批评。各位党委委员本着对学校高度负责的态度,勇于直面问题,敢于揭短亮丑,自我批评不遮掩、不回避,相互批评直截了当、一针见血,体现了从实从严的要求,体现了刀刃向

内、自我革新的决心和意志,营造了开诚布公、互相提醒的气氛,实现了凝聚共识、团结奋斗、干事创业、狠抓落实的预期目标。

此次民主生活会,参会人员对照检查材料,深入开展了党性分析、批评和自我批评,党性分析深刻,自我批评见人见事,互相批评务实中肯,辣味十足,富有成效。

会议对做好民主生活会“下半篇文章”提出要求:一是政治站位再提高,继续巩固拓展党史学习教育成果,弘扬伟大建党精神,

切实做到悟思想、办实事、开新局;二是责任担当再强化,问题整改求实效,针对本次民主生活会查摆出来的各类问题和批评、意见,认真梳理分析,形成整改清单,制订整改方案,细化整改措施;三是工作效能再提升,抢抓机遇谋发展,以此次民主生活会为契机,从党的百年奋斗中汲取智慧和力量,抢抓职业教育改革发展机遇,全力推进该校各项工作走准、走好、走实,以干在实处、走在前列的崭新姿态迎接党的二十大胜利召开。

襄城县教体局

做好开学准备工作

本报讯(记者吕正子通讯员孙亚旭)2月8日上午,襄城县教体局召开春季开学工作会议。

会议强调,一要制订完善各类方案。各学校(幼儿园)要始终坚持把师生的生命安全和身体健康放在第一位,压实责任,按照“分期分批、错峰错时”的原则,制订开学返校方案、开学后教育教学计划、常态化疫情防控方案和应急处置预案,全力做好各项开学准备工作。

二要精准排查师生活动轨迹。开学前,各学校(幼儿园)要对师生及其生活在一起的家庭成员的活动轨迹进行全面回溯排查和跟踪监测,全过程掌握师生及学生家长开学前14天的健康状况和活动轨迹,确保信息精准,

做到谁排查谁负责,谁监测谁负责。

三要做好校园防疫措施。各学校(幼儿园)要全面开展校园消杀,定期做好室内通风换气;开展安全隐患排查;做好口罩、洗手液、消毒器材等防疫物资储备;认真开展应急演练,进一步梳理短板弱项,查漏补缺,立行立改,确保无死角、无遗漏、无盲区。

四要组织上好开学第一课。各级各类学校在开学后要组织开展好开学第一课专题教育,利用各种资源,重点做好爱国主义教育、疫情防控知识教育、日常安全教育和心理健康教育,引导学生快速调整状态,加强个人防护,积极投入新学期的学习。

会议还分别对教学管理、疫情防控、校园安全等工作进行了安排。

市五高

召开教学经验交流会

本报讯(记者吕正子通讯员徐尧)为进一步了解线上教学情况,促进教学经验的交流,做好线上线下教学的衔接,2月9日,市五高召开了线上教学经验交流会。

会上,该校唐甜甜、孙智茜、杨倩娜、谢雪芬、张彦娜等老师进行了线上教学经验和班级管理经验分享。5位老师结合自己的教学实际,详细分析了线上教学经常遇到的问题,围绕教学资源的运用、教学方式的创新和作业布置的精细化等方面,提出了切实可行的解决办法,如充分挖掘线上教学资源,利用微信公众号、学科网、国家教育资源公共服务平台等资源激发学生的学习兴趣和工作效率;针对学生自制力不强和课堂互动的主动性差等问题,任课老师加强与班主任沟

通,班主任加强与家长沟通,家校合作,共同育人等。5位老师的经验分享,干货满满,听后,其他老师纷纷表示收获很多,启发很大。

最后,该校相关负责人作总结发言。该负责人充分肯定了老师们线上教学的积极性和创造性,同时针对存在的问题,从“有计划,精准备”“用课件,激兴趣”“多露脸,近距离”等方面对今后的线上教学工作提出了具体的要求;希望老师们能够认真总结经验,在今后的教学中,不断改进教学方法,创新教学模式,积极撰写教学论文和教学案例,争当研究型老师。

此次教学经验交流会为老师们搭建了学习、交流、借鉴的平台,促进了老师的专业成长,同时为提高教学效率和保障教学质量提供了助力。